

# ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 18  
(18294)  
Среда,  
4  
февраля  
2004г.

## НОВОСТИ ДНЯ

### ЧТОБЫ ПЛАТИЛИ БОЛЬШЕ В администрации города состоялось очередное заседание комиссии по оплате труда.

Комиссия создана с целью доведения уровня оплаты труда горожан до прожиточного минимума, к сожалению, многие работодатели до сих пор пренебрегают этим требованием. Около 300 заявлений уже поступило от тех, кто получает свою работу мизер. На первом этаже здания муниципалитета был установлен специальный ящик для таких жалоб. Комиссия их рассматривала и вызывала на разговор руководителей. В

### "КРАСНОЯРСКАЯ" СНОВА С УГЛЕМ В понедельник на шахте "Красноярская" принята в эксплуатацию новая лава № 1311. Единственная на этом предприятии.

Оборудована лава комплексом 20КП-70 и комбайном 1КШЭУ. Мощность пласта Байкальского составляет 2,8 метра. Всего запасов – 480 тысяч тонн, и при планируемой ежемесячной добыче в 60 тысяч тонн лавы хватит до осени. Это притом, что забой пойдет на сокращение, и при начальнойши-

### 45 ТВОРЧЕСКИХ ЛЕТ

Дворец культуры имени Ярославского отметил свой юбилей – 45 лет, отдавших творчеству и горожанам. На торжественном собрании присутствующих поздравили глава города В.К. Ермаков, председатель городского Совета народных депутатов А.В. Дульцев, в прошлом председатель теркома профсоюза ультяющих В.М. Евменов.

Слова признательности и благодарности главы города были подкреплены подарком – кинустановкой, на которой во время празднества был продемонстрирован фильм о ДК имени Ярославского, созданный творческой группой сотрудников Дворца и Ленинск-Кузнецким-ТВ.

21 человек был награжден почетными

### ПОДОЗРЕВАЕМЫЙ ЗАДЕРЖАН

Задержан подозреваемый в убийстве 15-летней девочки, о котором газета сообщила на прошлой неделе.

Им оказался нигде не работающий и не учащийся молодой человек 1985 года рождения. Он дал признательные показания, ему предъявлено обвинение в убий-

стве. В настоящее время подозреваемый находится под стражей. Следствие по делу продолжается.

**Служба новостей.**

### СЕМИНАР УЛИЧКОМОВ

Уважаемые председатели уличных комитетов! Приглашаем вас на семинар, который состоится 11 февраля в 15 часов во Дворце творчества детей и учащейся молодёжи (бывший Дом пионеров), расположенному по адресу: ул. Горького, 10а. Проезд троллейбусами № 1, 2, 3, маршрутными такси № 2, 3, 11 (остановка "Пионерский парк"). Администрация города.

## ВМЕСТЕ С ПУТИНЫМ

Депутаты блока "Служу Кузбассу" обратились к избирателям Кемеровской области с призывом голосовать на предстоящих выборах Президента РФ за Владимира Владимировича Путина.

Об этом сообщил председатель областного Совета Г.Т. Дюдяев. По его словам, такое обращение было принято на собрании блока "Служу Кузбассу". Депутаты убеждены, что приоритетами В.В. Путина являются укрепление государства, удвоение валового внутреннего продукта и борьба с бедностью. Результаты этого курса Кузбасс уже почувствовал.

Как говорится в обращении, депутаты

блока "Служу Кузбассу" уверены, что большинство кузбассовцев разделяет эту позицию, и поэтому призывают всех в день голосования 14 марта проявить высокую политическую активность, которая всегда отличала Кузбасс. И, приходя на выборы, своим голосованием вновь подчеркнуть позитивный вклад Кузбасса в возрождение России.

**Е. АЛЕКСЕЕВ.**

**В**ETERANA труда, инвалида III группы Юрия Дмитриевича Кутаренко, проживающего в доме № 7 по переулку Шишкина, приехало. Но не у печки. Она как раз его частный дом и не обогревает. Из-за того и прорвало бывшего горняка, заставившего направить на областную комиссию. Так местная власть заботится о доходах простых тружеников.

– Я отработал на шахте "Комсомолец" 41 год,

– рассказал он. – Был электрослесарем, комбайнёром на участке № 7. Трудился честно. И никак не предполагал, что к старости не заработка право получать от предприятия качественный уголь для личных нужд, который шахта выписывает работающим горнякам и пенсионерам бесплатно. Но вот вторую зиму сидим с женой в стылой избе. В 2003-м за первую полугодие нам привезли одну породу, топить невозможно. Считай, весь "уголь" ушёл в отвал. 10 декабря привезли топливо за второе полугодие – точно такого же качества. Почему руководство шахты издевается над пенсионерами, отдавшими предприятию своё здоровье, все силы?

Подумалось поначалу: может, перегибает палку охваченный эмоциями ветеран, возможно, печь у него плохая? Однако "летучий" рейд редакции на шахту "Комсомолец" полностью подтвердил правоту Юрия Дмитри-

штыб, угля с породой процентов на тридцать, да ещё с явным недовесом. Как им топить дом, баню и летнюю кухню? Пришёл выписывать ещё 3,5 тонны. Но знаю, что их хватит на месяц, потому что расход этой пылево-породной смеси составит опять 10–15 ведер в день!

Ему вторит стволовой участка ШТ-2 Алексей Алексеевич Гончаров: "Я прошлой осенью получил 3,5 тонны породы. Как ни кочегар, плита красной не бывает. Утром печку чистишь – два ведра шлака несёшь в отвал. Два часа дома не побудешь, он выстынет. То есть топить надо бес-

кофами, и люди были довольны. Потом на руководство "Ленинскому" пришли "Кузбассуголь", затем – СУЭК, и отношение к людям изменилось в худшую сторону. В декабре 2003-го на отчётно-выборной конференции Ленинского теркома углепрофсоюза мы, представители шахт СУЭКа, критиковали позицию компании в этом вопросе. Однако положительных изменений не дождались. А положение абсолютно абсурдное: горняки, добывающие миллионы тонн топлива, не могут получить сечь тонн пайкового угля и вынуждены мёрзнуть в своих домах!

**Е. НОСЫРЕВ.**

Для нас отчасти было неожиданностью, что в редакции скопились конкретные жалобы, по которым меры не принимались. Все обоснованные жалобы в адрес руководства шахт рассматриваются. Как правило, некачественный уголь заменяется. Заместителям директоров шахт по быту на этот счет даны самые недвусмысливые указания. А вот почему жалобы идут кружным путем – через редакции, администрации города и района, – не совсем понимаю. Какой в этом прок?

Показательна в этом смысле ситуация с цитируемым выше письмом Ю.Д. Кутаренко. В декабре 16-го числа прошлого года он обратился в редакцию "Городской газеты" с жалобой на качество пайкового угля. Сначала редакция переслала письмо в филиал СУЭКа. Потом мы, естественно, направили письмо туда, куда оно и должно было попасть сначала: на шахту. 26 декабря некачественный уголь, конечно, заменили. Но стоило ли ему так долго ждать?

Обеспечение пайковым углем – одна из существенных частей "социального пакета" коллективного договора любой шахты. Ответственность за его соблюдение законом возложена на администрацию предприятия. Контроль за соблюдением колдоговора обеспечивает профсоюз. Вот, собственно, два первых адреса, куда обращается работник, права которого нарушены. Странно, что приходится об этом напоминать.

Мы благодарны газете за внимание к проблеме; рассчитываем на такое же внимание прессы к нам и в дальнейшем.

ОТ РЕДАКЦИИ. Наконец, вот ещё о чём думается. Усилиями наших депутатов от Кузбасса в Госдуме пора быть внесены поправки в существующий "Закон об угле". С тем, чтобы норма отпускаемого шахтёрам топлива измерялась не в тоннах, а в калориях – то есть учитывалась его реальная самоотдача, теплотворность. Человек может привезти себе не семь, а пять тонн и быть довольным. А качественный уголь на Ленинском руднике, разумеется, есть. Пора дать его людям.

**В ПРОИЗВОДСТВЕННОЙ** жизни Ленинска-Кузнецкого, остающегося всё же городом горняков, произошло важное событие. ОАО "Завод "Красный Октябрь" и ООО "Красный Октябрь" - сервис" объявили о реальной возможности проводить на их базе комплексный ремонт очистных механизированных комплексов польского производства, давая им вторую жизнь. Такого в Кузбассе ещё не было.

О необходимости внедрения подобных трудоёмких производств областная администрация и лично губернатор в последние годы говорят постоянно. И всячески побуждают территории к конкретным действиям. Осенью 2002 года администрация в рамках программы господдержки угольной отрасли выделила заводу и обществу с ограниченной ответственностью 2,8 миллиона рублей в виде возвратной ссуды. Они пошли на создание в самом депрессивном районе - посёлке Лапшиновка - сервисного цеха по ремонту шахтового оборудования. В основном - гидравлики управления секций мехкрепи комплексов типа "Глинник" и "Пиома". Толкнула к тому острая нужда.

Дело в том, что уже более 10 лет эта техника на рудник из Польши не поступает - дорога

сталася. А на шахтах "Кузбассуголь" и филиала ОАО "Сибирская угольная энергетическая компания" до сих пор в работе 12 "поляков" с набором около 1200 секций. Большой частью изношенных, на три раза выбывавших из эксплуатации. И запчастями за границей тоже покупать весьма накладно. А отечественные предприятия не обеспечивают высокого качества ремонта, да и набор услуг у них слишком узок.

В августе прошлого года "Красный Октябрь" - сервис"

начал работу и быстро доказал свою многозначимость. На средства ООО закупило шесть новых высокоточных токарных, шлифовальных, фрезерных станков для восстановления старых гидрораспределителей и гидрозамков. Цех также дал работу 20 специалистам, в том

ли для ремонта гидравлических систем. Заключён также контракт на поставку плунжеров. Но в ближайших планах - изготовление своими силами и гидроцилиндров, и плунжеров, и других комплектующих к секциям. Выгода для кузбасских шахт здесь явная. Замена того

ся в 10 миллионов рублей. Меняется силовая гидравлика у польского комплекса, работающего на шахте "Егозовская". Видел в цехе РГШО совершенно разваленные, забитые, грязные секции из "горячих" лав - и рядом восстановленные, свежевыкрашенные, с мощными козырьками для поддержания кровли. Монтируй их по новой и работай ещё несколько лет! А в цехе ремонта гидравлики (где новая технология тоже дала 20 новых рабочих мест) белыми торпедами лежат дефицитнейшие, любовно восстановленные здешними умельцами гидростойки с пометкой "Глинник".

Горадминистрация выделила недавно на развитие перспективного производства ещё 2,4 миллиона рублей средств господдержки. Они будут направлены для дальнейшего расширения производства и создания новых рабочих мест. А значит, и мы внесём свою лепту в решение поставленной губернатором задачи - добыть в Кузбассе в нынешнем году уже 150 миллионов тонн угля.

Е. НОСЫРЕВ.

## ДВА ШАГА ВПЕРЁД

# ХОЗЯЙКА УЛИЦЫ



- Как стала председателем уличного комитета? Да очень просто, - говорит Галина Васильевна Рубанова. - Проблем накопилось много: нерасчищенные дороги, мусор у домов. За нашей улицей Крупина образовались три большие кучи из шлака и всяких отходов. Люди начали возмущаться. Тут подошло время выбирать председателя уличного комитета. Женщины-соседки говорят: "Мы за тебя проголосуем, ты хоть и пенсионерка, да молодая ещё без дела сидеть". Я на пенсию ушла по "вредной" сетке с "Кузбассэлементом", времени у меня действительно достаточно, ну и согласилась поработать.

Неделю Галина Васильевна размышляла: с чего же начать свою деятельность? Потом решила обратиться за советом к инженеру отдела технического контроля, планирования и благоустройства управления единого заказчика жилищно-коммунальных услуг Вере Николаевне Киселевой.

- Веру Николаевну предложила для начала собрать деньги у жителей улицы и вывезти мусорные кучи, а ещё убедить всех: купить контейнеры, чтобы собирать в них отходы, а не выбрасывать на улицу или к сосенкам, - рассказывает Галина Васильевна. - Люди сдали кто по 100 рублей, кто по 50. Были, и такие, кто заявлял: "Сама спокойно жить не можешь и нам не даешь. Без контейнеров обойдемся, и мусор нам не мешает".

Но число неподдержавших инициативу председателя уличного комитета было небольшим. Помощь в агитации за наведение порядка оказывают заинтересованные в этом жители улицы Тамара Парамонова, Екатерина Чурикова, Николай Топорков. Когда деньги были собраны, инициативная группа направила в автотранспортное предприятие ЖКХ технику, и мусорные кучи вывезли.

- Но ведь убрать всё до соринки невозможно, - продолжает рассказ Галина Васильевна, - поэтому мы попросили немного благоустроить площадки, где лежал мусор. В АТП ЖКХ нам дали трактор К-700 с ножом. Трактористы разровняли эти места. Потом их засыпали слоем шлака. А на участке, где была самая большая куча, мы сделали спортплощадку - ребяташки этого очень хотели. Один из жителей "сварил" футбольные ворота, мальчики их покрасили. Но долго играть не пришлось - наступила зима.

Сейчас Галина Васильевна готовит дополнительное оборудование на спортплощадку. Уже есть столбы и щиты для баскетбола, а в поисках "корзин" она обожає ездить не все спортивные организации города. Договориться с изготавителем, опять же, помогла Вера Николаевна Киселева. Так что весной детвора с улицы Крупина сможет играть и в футбол, и в волейбол.

А чтобы зимой дети не скучали, Галина Васильевна решила построить ледяную горку. Сделали её вместе с соседями недалеко от колонки, чтобы легче было заливать и полировать в течение зимних месяцев. Каждый вечер слышится на ней веселый смех мальчишек и девчонок.

- Еще мы купили четыре контейнера для мусора, - перечисляет достижения уличного комитета председатель. - Те, кто согласился вложить в это деньги, не жалеют. Как контейнеры наполняются, люди приходят ко мне: "Галь, вызывай машину". Раньше бегали с ведрами, не знали, что куда деть, а теперь и проблем нет, и у двора чисто. Другие соседи тоже планируют купить контейнеры.

Зима в разгаре, и председатель уличного комитета заботится, чтобы дороги на улице были расчищены. Для этого тоже нужно со-

брать деньги, решить вопрос с автотехникой, зато и "скорая", и "пожарная", и другие машины пройдут к любому дому без проблем.

Водопроводную колонку на улице Крупина утеплили ветошью, нагребли вокруг неё побольше снегу.

- Сейчас к нам со всего Дачного за водой ездят - машины с флягами с утра до вечера и даже ночью подъезжают, - замечает моя собеседница.

Галине Васильевне приходится решать и различные проблемы жителей улицы. У кого-то в семье нелады из-за льющего супруга - обращаются к председателю уличного комитета. Она приходит со своими помощниками, вместе беседуют, стараются образумить пьяницу. Говорят, удается. Ходатайствовала о прописке дочки к отцу - родители, занятые личными делами, не подумали о том, что у девочки должна быть постоянная регистрация. Занимается председатель уличного комитета и устройством жизни детей из неблагополучных семей.

- Да что там говорить, забот много, - говорит Галина Васильевна. - Вот сейчас многим различные справочки нужны. Я пожилых людей к себе даже не собираю - дома всем эти справки нагишу, а потом разнесу, зайдя лосмотрю, как живут, у кого какие беды и радости, спрошу, чем могу помочь. Почему старушки должны идти ко мне по холоду, по гололеду?

Повседневные дела да хлопоты председателя уличного комитета не заслоняют забот о весне и лете:

- Хочется сделать что-то хорошее, добро, - рассказывает она. - Вот собрала как-то жителей своего участка и говорю: "Люди добрые, почему кто-то живет в садах, а мы с вами на помойке? Почему наши дети должны так жить? Давайте уберем мусор, посадим цветы, деревья. Кому трудно это сделать - подготовьте мне за двором участок земли - сама его цветами засею. Школьники помогут".

Еще с осени Галина Васильевна начала собирать семена цветов, где только могла, чтобы на всю улицу хватило. Сейчас они хранятся в различных мешочках и коробочках. Вместе с Верой Николаевной Киселевой решают вопросы о приобретении саженцев деревьев и кустарников. Идеей сделать улицу красивее уже "заразились" многие из соседей. Они уверены: это не составит особых трудов, тем более, что главное движение стоит такой инициативный человек со своими помощниками. Л. КОРОСТЕЛЕВА.

# ЗА ТОЛЕРАНТНОСТЬ В ШКОЛЕ

Трое представителей гимназии № 12 - заместитель директора О.Н. Худякова, педагог-психолог О.В. Шумакова и классный воспитатель В.Н. Стрельцова - приняли участие во всероссийской конференции "Школа и общество".

Инициаторами этого мероприятия выступили Институт "Открытое общество", международный фонд имени Д.С. Лихачева и Институт психологии и педагогики Министерства образования. Приглашение в Москву гимназия получила за реализацию Проекта "Мы - за толерантность школы", предусматривающего участие в программе не только учащихся, но и педагогов, родителей.

В ходе конференции, посвящённой различным видам и формам профилактики несвободы школьников, состоялись семинары, лекции, "круглые столы" и тренинги. Рассматривались вопросы педагогической, психологической, медицинской, правовой помощи учащимся, оказавшимся в сложной, конфликтной жизненной ситуации.

И. КЕДРОВ.

# ГАРАНТИЯ БУДУЩЕГО

В соответствии с Законом Российской Федерации "Об образовании", в целях осуществления единой государственной политики в этой области, государственного регулирования условий осуществления образовательного процесса проводится лицензирование детских учреждений, в том числе и дошкольных.

В нашем городе действуют 27 муниципальных детских садов. К настоящему времени 15 из них имеют лицензию на право ведения образовательной деятельности. За текущий учебный год лицензирование прошло в шести дошкольных учреждениях. В прошлом году лицензию получили четыре детских садика, в 2001/2002-м - два. Этому большую и ответственную работу по лицензированию дошкольных учреждений проводит государственная аттестационно-лицензионная служба департамента образования администрации Кемеровской области.

Огромная ответственность ложится на плечи руководителей дошкольных образовательных учреждений по выполнению всех этих требований. Им приходится работать в тесном контакте с отделом гигиены детей и подростков центра санитарно-эпидемиологического надзора, сотрудниками администрации, управлением образования, руководителями ДОУ позволила подняться 15 детским садам на новую ступень развития. Теперь наступило время и остальным подняться до этого рубежа.

А. КАЛМЫКОВА.  
Методист дошкольного образования.



**В** IX ВЕКЕ, во времена жестокого гонения на святые иконы, близ города Никеи жила благочестивая вдова с сыном. В устроенной её усердием церкви находилась чудотворная икона Божией Матери. Один из воинов, посланных уничтожать святые иконы, ударил копьём в лицо Богородицы, и тотчас из пронзённой иконы истекла кровь. Поражённый воин в раскаяниипал перед иконой, оставил ересь иконоборчества и окончил жизнь строгим подвижником. Желая спасти чудотворную икону от дальнейшего поругания, вдова после усердной молитвы опустила святой образ в море. К великой её радости икона не упала в воду, а, стоя прямо, двинулась по морю к западу.

Спустя время, монахи Иверской обители (что на горе Афон) увидели на море огненный столп, доходящий до самого неба, в основании которого находилась стоящая на воде икона Богоматери. Явление продолжалось несколько дней и ночей, но при приближении иноков икона удалялась от них. После усердной молитвы Пресвятая Дева явилась во сне преподобному старцу Гавриилу и сказала: "Возвести настоятелю и братии, что я хочу дать им икону Мою в покров и помочь. Ты, войдя в море, иди с верою по волнам, тогда все узнают мою любовь и благоволение к вашей обители". Старец объявил настоятелю о видении, и наутро все монахи с молебным пением отправились на берег. Старец безбоязненно пошёл по воде, как по сушу, и сподобился принять на руки чу-

дотворную икону. Образ поместили в соборном храме обители, но на другой день его не нашли на прежнем месте. Икона оказалась над монастырскими воротами. Её не раз относили в храм, но икона возвраща-

# БРАТАРНИЦА

## Иконы Богородицы

лась к воротам. Наконец, Пресвятая Дева вновь явилась преподобному Гавриилу: "Иди в монастырь и скажи инокам, чтобы больше не искушали меня: не для того Я прибыла, чтобы вы охраняли Меня, но чтобы Я охраняла вас..."

Монахи построили надвратную церковь в честь Богоматери, Хранительницы обители, в которой чудотворная икона пребывает и поныне. История Иверского монастыря сохранила много случаев чудесной помощи Богородицы: избавление обители от варваров, чудесное пополнение запасов пшеницы, масла и вина, исцеление болящих...

С этой Иверской чудотворной иконы, именуемой иначе Вратарницей, сделано много списков (копий). Самый первый список был перевезён в Москву 13 октября 1648 года. Икону торжественно встречали у Воскресенских ворот царь Алексей Михайлович и патриарх Иосиф со множеством народа.

Икону поместили в Успенском соборе Московского Кремля, а затем молодая царица Мария Ильинична взяла эту икону во дворцовую храм. В 1654 году святой образ



Икона Божией Матери "Иверская"

相伴了俄罗斯军队在对战波罗的海沿岸国家时。它被带到了斯摩棱斯克，后来又被带回了伊凡雷帝的宫殿。在1654年，它被安置在克里姆林宫的乌斯彭斯基大教堂内。之后，它被送回了伊凡雷帝的宫殿。在1654年，它被安置在克里姆林宫的乌斯彭斯基大教堂内。之后，它被送回了伊凡雷帝的宫殿。

## СКАЖИТЕ, БАТЮШКА...

Все вопросы для сегодняшней рубрики заданы одним человеком, не пожелавшим назвать своё имя. Чувствуется, что он стоит на распутье вер, не может определиться, какая из них ведёт к истинному Богу. Надеемся, что ответы ведущего рубрики протоиерея ВАСИЛИЯ помогут ему разобраться в этом.

**— Как вы смотрите на то, чтобы христиане всего мира стали единой Церковью, чтобы не было разногласий в богослужении? Мы ведь все дети Божьи.**

— По этому поводу высказывались многие представители русской Православной Церкви. Я придерживаюсь их мнения: если католики, протестанты и другие христиане покоятся в ересях и введут у себя наше богослу-

жение, наш календарный стиль, тогда возможно объединение. Но отступать от правил, установленных святыми апостолами, уклоняться от истины, следуя за другими вероучениями, Православная Церковь не будет.

**— Можно ли хранить у себя дома протестантские книги?**

— Человек, далёкий от Бога, не умеет разбираться в религиозной литературе. Ему кажется: раз упоминается имя Божье, то это должно быть душеспасительная книга. Но истинно верующие люди такую литературу (это может быть не только про-

тестантскую) стараются дома не иметь и не читать, поскольку в ней не всегда правильно изложены поступаты веры, можно толкнуться различными христианскими понятиями. А это уже превращает книгу в душевредное чтиво.

**— Можно ли православным отмечать Рождество 25 декабря?**

— Из вашего вопроса вытекает ответ: православные отмечают Рождество Спасителя 7 января. Просто сегодня некоторые россияне, под-

ражая Западу, отмечают их Рождество. Но это, скорее, не православные, а свободные от определённого вероисповедания люди.

**— Можно ли перейти из православия в католицизм или протестантизм?**

— Можно. Человек свободен в своём выборе. Но по опыту знаю, что, проникнувшись красотой православия, почувствую-

чив спасительную благодать веры, церковных таинств, никто не оставляет всего этого ради другого вероучения.

**— Где можно купить недорогое "Евангелие", Ветхий и Новый заветы на древнееврейском, греческом и латинском языках?**

— На этот вопрос постараюсь ответить так: в храмах Кемеровской и Новокузнецкой епархии Библии на этих языках нет. Православные издательства, поставляющие литературу, печатают на русском и церковно-славянском языках. Так что,

автору вопроса необходимо искать интересующие его книги где-то в домашних библиотеках, частных коллекциях, но это, скорее всего, будет стоить недёшево.

Ответы записала С.БОРИСОВА.

**15 ФЕВРАЛЯ** Православная Церковь отмечает праздник, установленный в память принесения Богородицей Младенца Иисуса в храм в сороковой день по рождению. В этот день полагалось принести жертву в благодарность Господу за свою очищение и для выкупа первенца, ибо по закону Мойсееву было предписано всем евреям посвящать Богу своего первого сына. Поэтому и Пресвятая Дева с Иосифом Обручником принесли Иисуса в Иерусалим, чтобы представить пред Господом, а для жертвы, будучи бедными, они прнесли двух голубей. В храм их встретил праведный старец Симеон, которому было предсказано Духом Святым, что за свою сомнение в истинности слов Божиих он не умрёт, пока не увидит Спасителя.

Праведный Симеон был одним из 72 учёных, которые переводили Священное писание с еврейского языка на греческий по заказу египетского царя Птолемея II, пожелавшего пополнить свою знаменитую Александрийскую библиотеку текстами Священных книг. Переводя книгу пророка Исаии, Симеон был смущён предсказанием, что Спаситель мира родится от Девы, ибо не познавшая мужа не может родить. Полагая, что в этом слове ошибка, он хотел заменить его словом "женщина". Но руку его удержал явившийся ангел, говоря: "Имей веру написанным словам. Ты сам убедишься, что они исполняются, ибо не вкусишь смерти, доколе не увидишь Христа Гос-

1 — Преподобного Макария Великого, Египетского  
2 — Преподобного Евфимия Великого  
3 — Преподобного Максима Грека, иконы Божией Матери "Отрада" ("Утешение")  
5 — Собор Костромских святых  
6 — Блаженной Ксении Петербургской

7 — Святителя Григория Богослова, архиепископа Константинопольского, иконы Богородицы "Утоли моя печали"

8 — Собор Новомучеников и Исповедников Российской

9 — Перенесение мощей Святителя Иоанна Богослова.

11 — Священномученика Игнатия Богослова

12 — Собор вселенских учителей и святителей Василия Великого, Григория Богослова и Иоанна Златоуста

13 — Бессребреников мучеников Кирилла и Иоанна (им молятся при разных болезнях)

14 — Вселенская родительская (мясопустная) суббота. Совершается поминование всех усопших православных христиан

пода, который рождается от Пречистой Девы".

В то время люди жили 100–120 лет. Симеон же было 360, когда Дух Божий известили его о встрече с Девой Марией и Её Сыном. Симеон взял Богомладенца на руки и изрёк пророческие слова: "Вот из-за Него будут спорить в народе. Одни скажут, что

он благ, другие, что

он обманывает народ, одни спасутся,

а другие погибнут. И Тебе Самой, безмужняя Матерь,

пройдёт сквозь душу оружие печали,

когда увидишь Сына Твоего пригвождённым на кресте..."

Вскоре после этой встречи старец Симеон, именуемый Богоприимцем, преставился.

В событии принесения Богомладенца в Иерусалимский храм произошла встреча (сретение) Ветхого и Нового заветов. Прежний союз Бога с человеком дополнился новым союзом. Ибо, как сказал Спаситель, Он пришёл не нарушить Закон, но исполнить.

В Православной Церкви на сороковой день после рождения ребёнка — по истечении дней очищения организма матери — совершается воцерковление женщины. До этого дня она не может находиться в храме, не допускается до принятия таинств. В этот день читается молитва "сорокового дня", и в тот же день обычно крестят младенца.

Подготовила С. РЯБИНА.

## СРЕТЕНИЕ

### Праздники месяца

## Поучительные истории

### КОНЧИНА БЕЗБОЖНИКА

Лет до сорока этот мужчина был человеком верующим, посещал храм Божий, читал "Апостола". Но, поддавшись духу времени (а это был 1950 год), он отказался от веры, от Бога. Перестал ходить в церковь, убрал из дома иконы. Более того, даже в мыслях он стал безбожником, проповедуя атеизм. Вместо коленопреклоненных молитв он стал заниматься гимнастикой. Вместо чтения Священного Писания изучал сочинения Ленина и прочих вождей мирового пролетариата. Но и к нему пришла смерть.

Будучи восьмидесяти лет, он слёг. На смертном одре он метался, хрюкал, пытаясь что-то сказать, и всё время указывал рукой в святой угол, где должны были стоять (но не стояли) образы святых угодников Божьих. Что-то ужасное окружало его, надвигалось, давило... Но не было у него защитников, представителей, ходатеев к Богу, ибо он сам однажды добровольно отказался от них.

### МУКИ

### ГРЕШНИКОВ

Однажды преподобный Макарий Великий, идя по пустыне, нашёл лежащий на земле человеческий череп. Имея от Бога дар общаться с умершими, святой коснулся черепа своим посохом. Череп издал стон. Тогда старец спросил: "Череп, ты чей?". В ответ услышал: "Я был крецом идолопоклонников, которые некогда жили в этом месте. А ты — авва Макарий, имеющий в себе Святого Духа Божий? Когда умилосердившись над теми, которые находятся в вечной муке, ты молишься о них, они получают некоторое утешение". "В чём это утешение?" — спросил святой. Череп отвечал: "Сколько отстоит небо от земли, настолько отходит от нас огонь в эти минуты. Мы стоим посреди огня, а он полыхает над нашими головами и под ногами. Мы видим силуэты близких, но никто из нас не поставлен так, чтобы видеть лицо рядом стоящего".

Преподобный Макарий, обливаясь слезами, произнёс: "Горе тому дню, в который родился человек, если только таково утешение в муке!"

Старец вновь обратился к черепу с вопросом: "А есть ли мука, более тяжкая этой?".

— Ниже нас мука большая, — отвечал череп.

— Кто же в ней?

— Нам, не ведавшим истинного Бога, оказывается хотя бы некоторое милосердие. Но те, которые познали Бога и отреклись от Него, не исполнили воли Его, будучи на земле, находятся ниже нас.

После этих слов, помолившись, преподобный Макарий предал чёреп земле.

## С ПЛЮБОВЬЮ К ПРЕКРАСНОМУ

Выдающийся тренер по спортивной гимнастике Иннокентий Иванович Маметьев оставил после себя Дворец спортивной гимнастики и целую плеяду выдающихся в прошлом гимнастов, часть из которых стала хорошими тренерами.

Но оказывается, что у этого человека было ещё одно увлечение, о котором знали и знают немногие. В течение длительного времени Иннокентий Иванович собирал репродукции картин великих художников. Собранный материал он аккуратно подклеивал и определённым образом систематизировал в десятки альбомов. Кроме того, Иннокентий Иванович приобретал и типографские издания с репродукци-

ями картин знаменитых мастеров. Педагоги школы-интерната регулярно использовали эти материалы в воспитательно-образовательном процессе. Когда Иннокентия Ивановича не стало, эти альбомы и книги безвозмездно были переданы в библиотеку школы-интерната спортивного профиля. Сделала это Альбина Алексеевна Маметьева, за что ей искренне благодарны. А для автора этих строк и для других людей раскрылось ещё одно качество великого человека: его любовь к прекрасному.

**А. ТРОФИМОВ.**  
Директор школы-интерната спортивного профиля.

ШЛА зима февральской порой. В сёлебре платок и кожушок. И тащила тучу за спиной — снегом переполненный мешок. Без дороги шла и без тропинки, снега своего не берегла. Не считала каждую снежинку, осипала землю, как могла.

Последний месяц зимы на дворе. В Древнем Риме в это время заканчивался год, римляне устраивали праздник, посвященный покровителю стад богу Фебусу. Отсюда и название месяца — февраль.

На Руси февраль называли снегенем — за обильные снегопады; крутины и лютень — за последние зимние морозы; выговей и снеговей — за метели и выгоны, а бокогрей — за то, что стало заметнее пригревать. Он и межень — межа между зимой и весной.

В народе о феврале сложено много пословиц и поговорок: февраль одной рукой гладит нос, другой — по нему щёлкает; злится коротышка, что дней ему мало дадено; февраль — месяц лютый, спрашивает, как обутый; февраль — кривые дороги. Есть и особые приметы, по которым можно предугадать будущую погоду: первого числа капель — в весну раннюю верь; 6 февраля — перелом зимы, день весноуказник — каков он, такова и весна; 15-го — Сретение Господне — какова погода в этот день, такова и весна будет; на Сретение снежок — весной дождок. Февраль — месяц многоликий по погодным ус-

## ПОСЛЕДНИЙ МЕСЯЦ ЗИМЫ



лись в первой и второй декадах. Самые сильные холода отмечены 7 и 8 февраля: днем — 27... -33; ночью до -40 градусов.

В февральском лесу можно увидеть много интересного: на лапах молчаливых величественных сосен снежные комья; маленькие сосенки тоже

все в снегу, так и хочется освободить их от этого гнета. А тряхнешь деревце, оно выпрямит ветки, и на душе радостно. У большой березы на полянке ветви свисают чуть ли не до земли. Все они покрыты пушистым инем и в солнечном свете кажутся слегка розоватыми.

У лис и зайцев начинаются свадебные игры. У таежной барыни — медведицы появляются детеныши: маленькие, слепые, величиной со щенков собаки.

Мы, горожане, можем наблюдать на улицах явления, которые фенологи называют весенними сигналами. Это первая капель и первые сосульки. Принято считать, что длинные сосульки — к долгой зиме. Скоро начнут подтаивать южные скаты сугробов. Вокруг стволов деревьев в парках и скверах появятся воронки-затяжки. После оттепелей на сугробах может образоваться крепкий наст. В теплые февральские дни на душе особенно легко, ведь наступает конец зимы, и всюду уже звучит прелодия весны.

**Н. ИПАТОВА.**

### Адрес редакции:

652500,  
г. Ленинск-  
Кузнецкий  
Кемеровской  
области,  
ул. Белинского, 15

К 60-ЛЕТИЮ снятия Ленинградской блокады мы решили пригласить в нашу школу ветеранов и блокадников. Ребята очень ответственно отнеслись к встрече: и кабинеты оформили, и литературу соотносительно прочитали, и поздравления приготовили. Настал долгожданный день, и вот к назначенному времени в коридоре школы скромно появились наши гости: Валентина Дмитриевна Анохина, Мария Трофимовна Глушковская, Елена Николаевна Ванина и Алексей Архипович Сонин.

Прошли сотни раненых. Мария Трофимовна имеет много наград, среди них медаль "За оборону Ленинграда". Она закончила свой рассказ словами: "Такое никогда не заболит и не забудется".

Гости наши оказались людьми творческими, и все присутствующие услышали несколько стихотворений, сочинённых Алексеем Архиповичем Сониным и Еленой Николаевной Ваниной. Кстати, именно они являются частными гостями нашей школы. Елена Николаевна, находясь на Ленинградском фронте, прошла затем Сталинград, Украину, Молдавию, Румынию и Болгарию до Вены. Алексей Архипович сам не воевал, но, окончив политакадемию, в 45-м был мобилизован в Европу и 17 лет отслужил в Германии, Польше и других странах. Он собирал сведения о военных событиях по горячим следам и из первых рук. Именно поэтому отрывок из его поэмы "Страницы Ленинградской блокады" невозможно слушать со спокойным сердцем.

Встреча прошла в тёплой, дружеской атмосфере, ребята и ветераны от всей души благодарили друг друга за память, за внимание.

**О. ГРЕБЕННИКОВА.**  
Заместитель директора школы № 8.

## НЕ ОТБОЛИТ И НЕ ЗАБУДЕТСЯ

### Память

Слушая ветеранов, невольно видишь перед глазами страшные картины: люди идут по улицам Ленинграда и падают замерзть от голода; двухлетний мальчик вторые сутки сидит в пустой квартире возле мёртвой мамы и пытается её разбудить; взрывы, дым, кровь, голод и смерть, смерть кругом. Ребята притихли, не верят, что такое было. А такое действительно было, и это подтверждает Валентина Дмитриевна Анохина, имеющая знак "Жителю блокадного Ленинграда". Она видела всё это, пока не была эвакуирована по знаменитой "дороге жизни" на Ладожском озере. Это подтверждает и Мария Трофимовна Глушковская, которая была на Ленинградском, Волховском, З-м Прибалтийском фронтах. Через её руки военфельдшера

## С Л О Р Т

### Лучшие — будущие горняки

В спортивном зале горнотехнического колледжа 13 — 14 января прошли соревнования по настольному теннису в рамках городской студенческой спартакиады.

Среди девушек в командном зачёте места распределились следующим образом: первое место — ЛК ГТК, второе — ПУ № 17, третье — ПУ № 14. У юношей призовая тройка выглядит так: первое — ЛК ГТК, второе — ПУ № 14, третье — КОПИ.

Среди "сильной половины" турнира было разыграно также личное первенство. Весь пьедестал почёта заняли хозяева зала — будущие горняки Павел Бондаренко, Андрей Баранов и Сергей Паневин.

Организаторы соревнований из отдела по делам молодежи городской администрации позаботились о том, чтобы все команды-призеры получили теннисные наборы.

**О. ПОГРЕБНОЙ.**

Главный судья соревнований.

## Зимний футбол

На футбольном поле стадиона шахты имени 7 Ноября состоялся блицтурнир по мини-футболу среди 11 команд МСУ ДЮКФП.

В результате соперничества в старшей подгруппе (ребята 1986—1987 годов рождения) в финале встретились "Сатурн" и "Вымпел". Победу со счётом 3:1 одержали игроки "Сатурна". В младшей подростковой группе в лидеры вышли команды "Надежда" и "Кристалл". Финальная игра закончилась со счётом 4:0 в пользу "Надежды". Подготовили команды-призёры турнира педагоги дополнительного образования МСУ ДЮКФП — Б.И. Михо, Н.Г. Новикова, И.Г. Носарев, Н.А. Смоляков.

**М. КОРЖОВА.**  
Директор МСУ ДЮКФП.

## НАРУШЕНИЙ НЕТ

Специалистами отдела контроля цен и тарифов проведены проверки правильности применения торговых надбавок к ценам на продукты детского питания в торговой сети города: "Чибис-10", ИП Бухтоярова И.А., ООО "Жиро", ИП Меля Е.Н.

Распоряжением администрации Кемеровской области от 4.11.2000 № 1116-р на все продукты детского питания, включая пищевые концентраты, установлен предельный уровень торговой надбавки: в размере 30 % к оптово-отпускной цене предприятия-изготовителя независимо от количества посредников; при закупке продуктов у оптового звена за пределами области, наценка к цене закупа составляет от 10 до 25 процентов. Нарушений не установлено.

**Л. ЧЕРНЫШЕВА.**  
Заведующий отделом контроля цен, тарифов и муниципального заказа.

## БЛАГОДАРИМ

Выражаем глубокую благодарность коллективам учителей школ № 33, 20, совету ветеранов шахты имени Кирова, родным и знакомым, оказавшим моральную и материальную помощь в похоронах нашего любимого папы, дедушки, прадедушки Анвара Тагировича Курбаналиева.

С уважением —  
дочь, внуки,  
правнук  
Щербаковы.



“Городская газета”

УЧРЕДИТЕЛИ:  
Администрация  
г. Ленинска-Кузнецкого  
и МУ «Редакция газеты  
«Городская газета»

Газета основана 1 октября 1930 г.  
До 1994 г. выходила под названием  
«Ленинский шахтер».

Главный редактор  
С.П. БАРАНОВ.

Газета перерегистрирована Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций 28 мая 2003 г. Рег. № ПИ 12-1893  
Выходит 4 раза в неделю: во вторник, среду, пятницу, субботу.

Справки по редакции:  
по вопросам социальной сферы — 3-33-69, по  
вопросам экономики — 3-33-72, по рекламе и  
объявлениям — 3-29-53, по вопросам общественно-политической жизни — 3-30-86.

\* \* \*

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов отвечают рекламодатели.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком ППО (ул. Белинского, 17).

Объем 1 п.л. Номер подписан в печать в 17 часов 3.02.2004 г.

Печать офсетная.  
Заказ 313  
Цена в розницу —  
договорная.

Индекс 51915.  
Тираж 5580.